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 פרוטוקול 

מת  יצחק קשת: אני  טוב  מס'  כבערב  המניין  מן  מליאה  ישיבת  לפתוח  ,  01/24ד 

קשת,  .  10/1/2024תאריך   יצחק  אנוכי  קליין,  נוכחים:  שני שלמה 

מנכ"ל : נוכחים נוספים . שלמה פרץ סי גולדמן,יפתח שטיין, יוגרינברג, 

העירייהגהעירייה,   משפטי  , זבר  יועץ  העירייה,   מבקר  מהנדסת   ,

 . העירייה, מנהלי אגפים וצוות מקצועי

 .23/06/12מתאריך   13/23ניין מאישור פרוטוקול מליאה מן ה

מס'  א יצחק קשת: המניין  מן  מליאה  פרוטוקול  . 6/12/23מתאריך    13/23ישור 

את  לאשר  המועצה  ממליאת  אבקש  במייל  גם  זה  את  יש  לכולם 

 . הפרוטוקול הקודם, מעלה להצבעה, מאושר פה אחד. 

 .מענה לשאילתות

 בזמנו היו מספר שאילתות ששאל חבר מועצת העיר שלמה פרץ.  יצחק קשת:

יש לכם לידכם את השאלות והתשובות אז שאלה ראשונה היתה כמות  : שלומי צדרבוים

נות בכל גן, אז יש  נילדים בגני עירייה לכל מגזר ומה התקציב שנתנו לג 

הגנים   מספר  עם  טבלה  לפניכם  יש  שיש,  הגנים  מספר  עם  טבלה  לכם 

 שיש לכל זרם, זה כמות גנים, זה ממוצע ילדים כתוב. 

 מה זה ממוצע של מה?  שלמה פרץ:

גני   : שלומי צדרבוים כל  את  שלוקחים  ילדים  ממוצע  כל,  את  שלוקחים  ילדים  ממוצע 

הילדים וכל הילדים שיש בהם ומחלקים את סך כל הילדים בכמות גני  

 הילדים.

 יפה לקחת את כל הילדים של חריש. שלמה פרץ:
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לא, לקחתי כל מגזר את כת כמות הילדים שיש בכל מגזר חלקי כמות   : שלומי צדרבוים

 הגנים יוצא לי ממוצע ילדים לגן.

רוצה   שלמה פרץ: אני  שאלה  שאלתי  אני  לדעת,  רוצה  אני  גן.  בכל  יש  ילדים  כמה 

לדעת כמה ילדים יש במגזר החרדי כמה גנים יש להם לא כמה ילדים  

 יש בכל גן זה לא מעניין אותי.

 תקבל את כמות הילדים. 30כפול  21תכפיל את זה תעשה  יצחק קשת:

 אני רוצה את הסכום הגלובלי של כולם שלח לי את זה במייל. שלמה פרץ:

 . זה מה שיש.634.2, 30.2כפול  21 יצחק קשת:

נות אז כל גן נילדים במגזר החרדי. נשאלתי על התקציב שניתן לג  634 : שלומי צדרבוים

בעצם   בשנה    750מקבל  הכל  סך  לחודש,  זה    ₪7500  חודשי    ₪10 

לכל הדברים ים, זה מה שהעירייה מממנת מכיסה  פעילות זה בכל הגנ

יש פרויקטים דברים כאלה אבל  נוספים  יש כמובן תקציבים  הקטנים 

מדוע   שניה  שאלה  לרכישות.  גננת  לכל  נותנים  שאנחנו  הבסיס  זה 

מחלקת דת יושבת בחדר קטן ואין חדר נורמלי לרב זמיר. מי שלא יודע  

השירותים   את  לתת  הרבנות,  מטעם  ממונה  רב  בעצם  הוא  זמיר  הרב 

שהרבנות הראשית נותנת. הוא רב של מועצה אזורית אבל הוא נותן פה  

ב   חריש  על  כממונה  נכון.    1/3  –שירותים  זוכר  אני  אם  בערך  משרה 

לכלל  ומותאם  יותר  גדול  מקום  לתת  שחשוב  מסכימים  אנחנו 

לשירותים עליהם מחלקת דת אחראית, קיימת מצוקת מקומות כמעט 

בכל אגפי המועצה ומשנה לשנה אנחנו נותנים פתרונות בהתאם לגידול.  

לטובת   הקהילות  בית  של  המבנה  הקמת  על  עובדים  אנו  אלו  בימים 

משרדי העירייה על מנת לתת מענה לחוסר המקום לעובדים. במסגרת 

י האלה  ההתאמות  סיום  לאחר  שנעשה  מחדש  מקום  יסידור  נתן 

 מותאם גם למחלקת דת.  

בקיצור אנחנו בדרך, אנחנו כבר בדרך לשם אנחנו מעבירים לא רק את   יצחק קשת:

 המשרד הזה.
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כל שנה ושנה מגדילים לשאר האגפים למחלקת דת, אני למה זה חרה   שלמה פרץ:

לי כי ראיתי את הרב זמיר יושב על הספסל בחוץ עם תושבים, כי אין 

מקום  לו  ואין  שם  יושבת  והמזכירה  שם  יושב  רמי  כי  לשבת  מקום 

לשבת זה נשמע לי לא הגיוני. הם צריכים תעודות נישואין והם צריכים 

 לקבל דברים.

מי   צדרבוים:  ימושל כל  או  אגף  מנהל  או  מחלקה  מנהל  כל  וזה  לקרות  צריך  לא  זה 

שאחראי על התחום יכול לפנות ולהגיד דבר כזה, אני לא מכיר מציאות 

רצו   שהם  להיות  יכול  הסיבה  מה  יודע  לא  אני  בעיניים  ראית  כזאת 

ללכת ולדבר בצד בשקט ביניהם, בכוונה לשבת על הספסל אני לא יודע  

אתה מביא מקרה ספציפי אני לא יכול לתת לך מענה ספציפי למקרה  

שראית, מה  שצריך   הזה  מציאות  אין  עקרוני  שבאופן  אומר  רק  אני 

לשבת עם בן אדם בצורה כזאת ואין לנו זה, גם אם אני צריך לתת לו  

עכשיו באופן נקודתי מקום במתנ"ס או במקום אחר בצורה נקודתית.  

בצורה מערכתית כדי שלאגף למחלקה יהיה את כל האפשרות לתת את 

מצוקת  קצת  לנו  שיש  משהו  זה  ומסודרת  קבועה  בצורה  השירותים 

המקומות  את  מסדירים  ואנחנו  ארוכה  תקופה  כבר  כרגע  מקומות 

 האלה כדי שיהיה אפשר יהיה גם לתת למחלקת דלת. 

ובב פה תמה לעשות כולם שותפים ברצון הזה. בסוף צריך להבין שתס שני גרינברג: 

 יש מצוקת מקום אצל כולם, זה לא רק במחלקת דת.

במקומות  שלמה פרץ: שמסתובבים  דבר  של  בסופו  אבל  לי,  יגיד  לא  אחד  אף 

למשרדים   שהצטרפו  האלה  והקרוואנים  במשרד  נשארת  דת  מחלקת 

לכל   כן  מי שצריך  לכל  לכל האגפים  נתנו  נתנו שם לאגף שפ"ע  זה  של 

מיש היה נחוץ להם, אני רואה במקומות שיש שם ממש, יש עוד איפה 

 שהוא להסתדר מקום נורמלי ופה אין. 

 אני מנסה להגיד משהו אחר כל עובדי העירייה נמצאים בצפיפות. שני גרינברג: 

זה לא מכובד זה לא מכובד זה שירותי דת ולאו דווקא לציבור החרדי  שלמה פרץ:

 זה לכלל הציבור. 
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מסוימת   שני גרינברג:  בצפיפות  נמצאים  העירייה  עובדי  כל  משהו  להגיד  מנסה  אני 

 והתפקיד שלנו להרחיב לכולם וזה לא רק דת. 

מצוקה   שלמה פרץ: הכי  בייחוד  יש  בדת  אבל  לכולם  להרחיב  שצריך  מסכים  אני 

 שיש.

 חברים הנושא מוצה תודה רבה. אני עובר לנושאים הבאים. יצחק קשת:

 תב"רים  פתיחה

מס'   יצחק קשת: פתיחת תב"ר  תבר"ים:  ברחבי    554פתיחת  ציבוריות  חניות  עבור 

 ₪ למעשה קיבלנו,  500,000העיר, מקרנות הרשות בסך 

מסוגלת  :פישמן שרון שלא  להיתר  בקשה  יש  נגיד  אם  יזמים.  חניה,  קרן  בעצם  זה 

הרשות  הנדרש  התקנון  לפי  הנדרשת  החניות  כמות  את  להתקין 

זה   חניה  כופר  יכולה לאשר בתנאים מאוד מאוד ספציפיים  המקומית 

נקרא, בעצם שמאי שבודק ומעריך כמה תעלה לעשות מיקום חניה הם  

הזאת  הקרן  מתוך  חניה,  קרן  לתוך  נכנסים  הם  הכספים  את  גובים 

אנחנו יכולים להוציא כספים רק להתקנה של חניונים ציבוריים ברחבי 

ספציפ מאוד  מאוד,  בתנאים,  גם  התב"ר  ייהעיר  ובעצם  החוק  לפי  ם 

מאפ הוא  לאישורכם  קיימים ששמוגש  שכבר  הכספים  את  למשוך  ר 

ברחבי    בתוך קרן החניה בעצם להתחיל לעשות איתם חניות ציבוריות

 העיר.

 יש מיקומים? יפתח שטיין:

אנחנו נעבור על המיקומים יש תנאים מאוד ספציפיים למיקום, החוק   :פישמן שרון

אני   בקשות  אגיש  שאני  וכמובן  וכו',  וכו',  מסוימים  מרחקים  קובע 

שנעשה   אקבל,  שאני  מתי  הרלבנטיים  המיקומים  עם  הזמנות  אכניס 

 תכנון יותר ספציפי לכל המקומות.

 הם יאושרו על ידי המליאה או שזה? יפתח שטיין:

 הם לא חייבים.  :פישמן שרון

 אז חשוב לציין ש... צריכים להמשיך את הכוונה שלנו לעודד הלכתיות.  יפתח שטיין:

 אני מבקש ממליאת המועצה לאשר, מעלה להצבעה מאושר פה אחד.   יצחק קשת:
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 עדכוני תב"רים 

עדכוני תב"רים ברוך השם בהמשך לפיתוח והבינוי של העיר    17יש לנו   יצחק קשת:

  18לבניית בית ספר יסודי    454חריש. אז ככה אני רץ עדכון תב"ר מס'  

במגרש   החינוך    803כיתות  ממשרד  הרשאה  תוספת  הפרחים  בשכונת 

סך   ₪1,950,358 והפחתה ממשרד הבינוי והשיכון בסך    3,779,124בסך  

על   יעמוד  התב"ר  תקציב  העיר    23,620,639הכל  ממועצת  מבקש   ₪

  4לבניית    449לאשר, מעלה להצבעה מאושר פה אחד. עדכון תב"ר מס'  

בשכונת הפרחים, הפחתה ממשרד הבינוי והשיכון  803כיתות גן במגרש 

₪ מבקש ממועצת    4,743,416, סך הכל תקציב יעמוד על  962,590בסך  

מס'   תב"ר  עדכון  אחד.  פה  מאושר  להצבעה,  מעלה  לאשר    486העיר 

בשכונת אבני חן, תוספת הרשאה    208כיתות במגרש    8לבניית בית ספר  

בסך   החינוך  על    1,402,441ממשרד  יעמוד  תב"ר  התקציב  הכל  סך   ₪

₪ מבקש ממועצת העיר לאשר, מעלה להצבעה, מאשור פה   10,910,123

מס'   תב"ר  עדכון  תיכון,    526אחד.  ספר  בית  במגרש    8לבניית  כיתות 

₪    6,898,124בשכונת המעוף תוספת הרשאה ממשרד החינוך בסך    501

₪ והפחתה מעבודות   5,695,890והפחתה ממשרד הבינוי והשיכון בסך  

בסך   פיתוח  על    1,202,234קרן  יעמוד  התב"ר  תקציב  הכל  סך   ₪

₪, מבקש ממועצת העיר לאשר מעלה להצבעה, מאושר פה    9,759,992

 אחד. 

 עידית ינטוב הצטרפה לישיבה()

מס'   יצחק קשת: תב"ר  יסודי,    527עדכון  ספר  בית  במגרש    16לבניית    502כיתות 

סך   על  החינוך  ממשרד  הרשאה  תוספת  המעוף,  ₪    12,462880שכונת 

בסך   והשיכון  הבינוי  ממשרד  מקרן    8,695,752והפחתה  והפחתה   ₪

₪, סך הכל תקציב   3,767,128עבודות פיתוח אנחנו מחזירים את הכסף  

₪. אני מבקש ממועצ העיר לאשר מאושר    19,428,343התב"ר יעמוד על  

 פה אחד.
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על   נברג: ישני גר לי שאלה עקרונית אני רואה שמה שקורה כאן כרגע שזה חוזר  יש 

עבודות  וקרן  בחזרה  הכספים  מלוא  את  מקבל  השיכון  משרד  עצמו 

הייעוד  לא  זה  גישור  כהלוואת  בה  השתמשנו  שבעצם  שלנו  הפיתוח 

שלה, הייעוד שלה זה לא לשמש למימון של מבני ציבור, אנחנו עושים  

על  להתגבר  בשביל  רק  שלב  שהוא  באיזה  ברירה  לנו  אן  כי  זה  את 

מקבלים קודם כל את הכסף חזרה    הבעיה של ההתחלה, למה אנחנו לא

מאיתנו  חזק  יותר  קצת  שהוא  השיכון  ממשרד  ומבקשים  כאילו  לעיר 

 שהוא ישתהה כדי שאנחנו נוכל לבנות פרויקטים לטובת הציבור.

אני רק אדייק, רק אדייק בכל הארץ משרד החינוך נותן תקציב חסר, כ   יצחק קשת:

זה    75%  – הפרויקט  וכל    סטנדרטמעלות  לכך  מעבר  מדבר  לא  אני 

מעלות   25%הרשויות משלימות מצינג לכל מבני הציבור בסדר גודל של  

עשינו  בחריש  הכל  סך   ... שהוא  משהו  לא  זה  אומרת  זאת  הפרויקט. 

 משהו שהוא באמת יוצא דופן.

אני אגיד פשוט שבשיקולים של היכולת לנצל נכון את הכספים ולקדם   צדרבוים:  ומישל

מבני ציבור זה מה שראינו לנכון להוריד עוד פירוט אני אתן אם נצטרך 

 יותר מאוחר אני אתן אותו.

לנו   שלמה קליין: שנשמרים  כספים  זה  הלוואה  זה  השיכון  משרד  עם  חוזה  לא  זה 

 למקומות אחרים. 

 בהמשך אנחנו גם את הכספים. צדרבוים:  ומישל

אחרים  שני גרינברג:  לפרויקטים  הולכים  השיכון  משרד  של  שהתקציבים  אומר  זה 

 ברחבי חריש. 

נכון וגם הכסף של קרן הפיתוח יוחזר לקרן בהמשך פשוט הקצב, היה  צדרבוים:  ומישל

החלטנו   כרגע  מאוחר  יותר  משהו  מוקדם,  יותר  משהו  לשחרר  צריך 

 שהוא חוזר.

אז  שני גרינברג:  חריש  בתוך  נשאר  כך  או  כך  זה  בסוף  אם  מספיק  תשובה  זה 

 התשובה טובה. 
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האחרונים   צדרבוים: ומישל התב"רים  שני  הזאת  בנקודה  עצרנו  כבר  לציין  חשוב 

ספר   שאישרנו בעצם זה התב"רים של בתי הספר בשכונת המעוף, בתי

חרדים בשכונת המעוף שאת שניהם בעצם סיימנו לבנות לפני שקיבלנו 

ממשרד  אחת  הרשאה  אפילו  קיבלנו  לא  החינוך,  משרד  הרשאות  את 

בעצם  אנחנו  שתמיד  וכמו  הבטחה,  רק  הבניה  סיום  לפני  החינוך 

הכסף   את  ולהחזיר  למקומות  ללכת  יודע  העיר  של  שבסופו  אומרים 

הזה לרשות אז הנה משרד החינוך באמת עכשיו הביא את ההרשאות,  

אמנם באיחור אבל הכסף הזה חוזר בעצם אלינו ומשרד החינוך מביא 

 את הכסף חזרה לפרויקטים האלה.

דרך אגב זה גם כן זה הכי חריג בכל הארץ רשות אחרת משרד החינוך   יצחק קשת:

לה  יש  חריש  לבד,  תסתדרי  לבד  בנית  אם  להם,  נותן  היה  לא  פשוט 

אישור חריג בעניין הזה. חריג ביותר משרד החינוך לא מאשר את זה,  

זה אגב תקציבים באוצר כולל אישור של אגף התקציבים קיבלנו על כך  

של   בקצב  לעמוד  מצליחים  היינו  לא  אחרת  לחריש  ספציפי  אישור 

לנו   לתת  יודעת  לא  כרגיל  עסקים  שנקרא  מה  ישראל  ומדינת  הגידול, 

לעומת  מתאפשר  לא  פשוט  זה  חריש  של  הגידול  בקצב  כי  רגיל  מענה 

כיתות בבית ספר    6לבניית תוספת    507ערים אחרות. עדכון תב"ר מס'  

חתת הרשאה ממשרד החינוך בסך  פבשכונת בית צוותא, ה  208במגרש  

₪ סך הכל   ₪544,545 ותוספת משרד הבינוי והשיכון בסך    1.078.052

בתב"ר   מעלה   3,962,117תקציב  לאשר,  העיר  ממועצת  מבקש  ש"ל, 

מ מס'  אלהצבעה,  תב"ר  עדכון  אחד.  פה  ספר   525ושר  בית  לבניית 

במרש    24תיכון,   הרשאה   206כיתות  תוספת  צוותא,  בית  בשכונת 

₪ והפחתה ממשרד הבינוי והשיכון    9,608,582ממשרד החינוך על סך  

בתב"ר    1,584,240בסך   תקציב  הכל  סך  מבקש   ₪45,170,550   ₪

תב"ר   עדכון  אחד.  פה  מאושר  להצבעה,  מעלה  לאשר,  העיר  ממועצת 

בניית    453מס'   במגרש    4של  גן  תוספת   802כיתות  הפרחים.  שכונת 

₪ סך הכל תקציב התב"ר יעמוד    153,723הרשאה ממשרד החינוך בסך  
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₪ מבקש ממועצת העיר לאשר, מעלה להצבעה, מאושר    5,245,099על  

כיתות גן ומקווה נשים במגרש   4לבניית    509פה אחד. עדכון תב"ר מס'  

 453,348בשכונת בית צוותא, תוספת הרשאה ממשרד החינוך בסך    204

₪ גב אל גב מה שנקרא    ₪453,348 והפחתה מקרן עבודות פיתוח בסך  

 ₪.  11,947,209וד על מיער החזר מלא, סך הכל תקציב התב"

 ₪ ממשרד לשירותי דת.   500,000חסר לי פה משהו יש תוספת גם של  צדרבוים:  ומישל

 ₪ מופיע פה.  500,000 :גולדמןיוסי 

 המספרים הם אחרים.  צדרבוים:  ומישל

₪ ממשרד לשירותי דת,    500,000הכל נשאר אותו דבר רק התוספת זה   יצחק קשת:

לאשר,   העיר  ממועצת  מבקש  סכום,  באותו  נשאר  התב"ר  תקציב  סך 

לבניית בית ספר    500מעלה להצבעה, מאושר פה אחד. עדכון תב"ר מס'  

בשכונת הפרחים, תוספת הרשאה ממשרד    809כיתות במגרש    24יסודי,  

  ₪32,344,148 סך הכל תקציב התב"ר יעמוד על    591,269החינוך בסך  

אחד.   פה  מאושר  להצבעה,  מעלה  לאשר,  העיר  ממועצת  מבקש   ,₪

מס'   תב"ר  במגרש    481עדכון  ספר  בית  החורש, 229לבניית  בשכונת   ,

בסך   החינוך  ממשרד  הרשאה  הרשאה    809,145תוספת  ותוספת   ₪

סך הכל תקציב התב"ר יעמוד   3,000,000ממשרד הבינוי והשיכון בסך  

₪ מבקש ממועצת העיר לאשר, מעלה להצבעה, מאושר    36,482,020על  

 פה אחד. 

ל   :גולדמןיוסי  בין הצפוי  בפועל? בשתי תב"רים אחרונים    -מה זה החריגות האלה 

יש  ?36וזה  33מיליון.  זה  32מיליון וזה  29, צפוי 481וגם על  500גם על 

 אומדן סכום השקעה כוללת והתקציב הוא יותר מהאומדן.

כי יש את האומדן שלנו בתחילת הפרויקט ואנחנו, אם קיבלנו הרשאה   צדרבוים:  ומישל

  809  –נוספת אנחנו רוצים לנצל אותה אז בהמשך, פה בהקשר הזה ב  

איתו   נסיים  איך  יודעים  לא  כי אנחנו  עדכנו את האומדן  הסיבה שלא 

אותו  נשאר  מבחינתנו  האומדן  כרגע  גישור,  לתהליך  עכשיו  נכנס  זה 

 דבר.
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 .229מיליון חריגה של הפרחים  3והזה של  יוסי גולדמן:

זה האולפנה זה בית   229זה בית ספר שבעצם סיימנו,    229כי גם זה כי   צדרבוים:  ומישל

ואנחנו   שקיבלנו  הרשאות  עדכנו  בעצם  ועכשיו  אותו  שסיימנו  ספר 

כן מחמיד תאופיק גם  גם  עכשיו צריכים להיכנס להשלמה של דברים 

את  בדיוק  יודעים  לא  אנחנו  דברים  של  להשלמה  להיכנס  צריכים  כן 

הכמויות והעלויות שיהיו לתיקון של דברים אנחנו מסדרים את התב"ר  

י נעשה  גם  אנחנו  בתב"ר  כספים  לנו  שיש  מה  של יובמסגרת  קו  שור 

כבר   שם,  השלים  לא  הקבלן  שבעצם  מה  של  הנדרשים  השיפוצים 

לומדים שם שנתיים הכל בסדר זה לא דברים דרמתיים אבל עדיין יש 

 דברים שצריך להשלים. 

זאת אומרת מה שלא תעשה אתה תעדכן אחרי זה לצורך העניין תוכל  יוסי גולדמן:

 לקחת את הכסף למקום אחר לבית ספר אחר? 

אותם   צדרבוים:  ומישל ולנייד  והשיכון  הבינוי  משרד  כספי  את  להוריד  יכול  אני 

באותו  לשים  חייב  אני  מממן  החינוך  שמשרד  מה  אחרים,  למקומות 

 אתר.

  4לבניית    510אני חוזר לתב"ר שבטעות דילגתי עליו, עדכון תב"ר מס'   יצחק קשת:

בשכונת בית צוותא, תוספת הרשאה   205כיתות גן ורב תכליתי במגרש  

והפחתה מקרן עבודות פיתוח בסך    161,910ממשרד החינוך על סך    ₪

על    161,910 יעמוד  התב"ר  תקציב  הכל  סך  לגב,  גב   ₪11,220,263    ₪

עדכון   אחד.  פה  מאושר  להצבעה,  מעלה  לאשר,  העיר  ממועצת  מבקש 

  481כיתות. עדכון תב"ר    24לבניית בית ספר על יסודי    529תב"ר מס'  

מגרש   ספר  בית  ממשרד    229לבניית  הרשאה  תוספת  החורש  שכונת 

₪ ותוספת הראשה ממשרד הבינוי והשיכון בסף    809,145בסך  החינוך  

סך    3,000,000 על  יעמוד  התב"ר  תקציב  הכל  אני    36,482,020סך   ₪

לבניית בית ספר על   529אמרתי את זה. אני ממשיך, עדכון תב"ר מס'  

בשכונת הפרחים, תוספת הרשאה ממשרד    817כיתות במגרש    24יסודי  

 ₪51,098,473 סך הכל תקציב התב"ר יעמוד על  1,221,464החינוך בסך 
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ה מאושר פה אחד. עדכון  ₪ מבקש ממועצת העיר לאשר, מעלה להצבע

מסק   במגרש    4לבניית    531תב"ר  גן  ו  501כיתות  בשכונת    502  –, 

בסך   החינוך  ממשרד  הרשאה  תוספת  הכל    509,044המעוף,  סך   ₪

על   יעמוד  התב"ר  לאשר,    5,667.000תקציב  העיר  ממועצת  מבקש   ₪

כיתות    4לבניית    532מעלה להצבעה, מאושר פה אחד. עדכון תב"ר מס'  

בשכונת אבני חן, תוספת הרשאה ממשרד החינוך בסך   201גן במגרש  

על    237,554 יעמוד  התב"ר  תקציב  הכל  סך  מבקש    ₪4,735,186   ₪

ממועצת העיר לאשר, מעל להצבעה מאושר פה אחד. עדכון תב"ר מס'  

יסודי,    528 ספר  בית  במגרש    18לבניית  הפרחים,   816כיתות  בשכונת 

בסך   החינוך  ממשרד  הרשאה  תקציב    684,149תוספת  הכל  סך   ,₪

על   יעמוד  מעלה   33,887,941התב"ר  לאשר,  העיר  ממועצת  מבקש   ₪

עדכון תב"ר מס'   פה אחד. תב"ר אחרון  לבניית    480להצבעה, מאושר 

במגרש   מקיף  ספר  ממשרד    228בית  הרשאה  תוספת  החורש,  בשכונת 

  ₪29,324,683 סך הכל תקציב התב"ר יעמוד על    474,186החינוך בסך  

אחד.   פה  מאושר  להצבעה,  מעלה  לאשר,  העיר  ממועצת  מבקש   ,₪

אותו.   לעלות  לי  לאשר  מבקש  אני  ופעוט  קטן  נושא  לי  יש  חברים 

לסייעת  נוספת  עבודה  אישור  לאשר  אנוש  משאבי  מאגף  פניה  קיבלתי 

מבקש   אני  אז  הנושא,  את  לעלות  אישור  מכם  צריך  אני  ילדים  בגני 

ממועצת העיר לאשר לי לעלות נושא נוסף, מעלה להצבעה, מאושר פה 

 אחד. אני מעלה נושא נוסף. 

 אישור עבודה נוספת לסייעת בגני ילדים

אני לא אגיד את השם שלה, השם שלה שמור פה מפאת צנעת הפרט,   יצחק קשת:

ב   בגנים  סייעת  לילדה    100%  -היא  חונכת  להיות  מבקשת  משרה 

חשבון  מצ"ב  מההורים,  בקשה  הביאה  בעבר,  בה  שטיפלה  אוטיסטית 

לעובדת  לאשר  המליצה  הזה  הנושא  את  שבחנה  הועדה  הלוואות,  של 

 אישור לעבוד בעבודה נוספת ואנחנו נדרשים לאשר את זה. שאלות? 
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מה   שני גרינברג:  לעשות  זכותה  לאשר.  צריכים  שאנחנו  מחאה  תחת  יאושר  תמיד 

 שהיא רוצה בשעות הפנאי שלה.

הפנים. יצחק קשת: משרד  ההוראות  אלה  ההנחיות,  לו   אלה  אסור  עירייה  עובד 

העיר לאשר מעלה  ללא אישור, מבקש ממועצת  נוספת  בעבודה  לעבוד 

מילים.   כמה  להגיד  הזמן  את  אנצל  אני  אחד.  פה  מאושר  להצבעה, 

של   בעיצומה  נמצאת  ישראל  מדינת  החירום  בשגרת  ממשיכים  אנחנו 

מערכה לא פשוטה, קשה ומשלמת מחירים כבדים יום, יום רק אתמול 

מקרה    בבשורההתבשרנו   לצערי  ברצועה  נפלו  מלוחמינו  שעוד  קשה 

מתקיימת   בצפון  מכך  ויותר  נחקר,  עוד  הזה  הדבר  טעות,  של  מצער 

יום בעצימות כמו שנאמר לי שזה כבר עבר את העצימות   מלחמה יום

לא  עוד  שאנחנו  למרות  ההיקף  את  תבינו  השניה  לבנון  מלחמת  של 

כבר   יש  נכנסים  ערב  כל  יודע  מי שלא  ושומרון  וביהודה  זה  חווים את 

מ מ    300  -למעלה  למעלה  לספר    3000  –מחוסלים,  יכול  ואני  עצורים 

פיקוד   עם  היום  שקיימנו  מצב  הערכת  לישיבת  בהמשך  זה  את  לכם 

העורף מה שקורה ביהודה ושומרון הוא חסר תקדים, חסר תקדים, לא  

היה  זה  שומרון  ליהודה  קרב  מטוסי  שנקרא  מה  אפילו  מכניסים  היו 

אז   היטב  מטופל  שם  והעסק  יומית  היום  ברמה  זה  היום  משהו  פעם 

שכולנו   ברכה  באמת  זה  שני  ומצד  עצום  בקושי  אנחנו  אחד  מצד 

מברכים על כך שבסך הכל העבודה נעשית בצורה יסודית וביד חופשית 

הרבה יותר כדי לטפל בכל מפגעי הטרור של מה שנעשה. אני יכול לומר 

לכם שהעלינו בפני פיקוד העורף את הנושא של חריש ישבנו על המפה  

מענים  לתת  שלנו  האפשרויות  ומה  רגישים  ומקומות  נקודות  כולל 

לדברים האלה, אני יכול לספר לכם שאנחנו מכינים נייר עמדה שיעבור 

לדרגים גבוהים בצבא איך אנחנו תופסים את ההגנה של חריש על מנת  

מתוקף   מקבלות  שהרשויות  רגיל  לסיוע  מעבר  סיוע  לקבל  שנוכל 

גורמי   עם  יחד  ואנחנו  לגדר,  בסמיכות  שלנו  המקום  של  המציאות 

מה   מכינים  שנקרא  מה  אנחנו  איתם  מתייעצים  שאנחנו  שלנו  מקצוע 
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מנת שנוכל לעמוד ביעדים על מנת להגן על העיר, כאשר   הצורך שלנו על

התפיסה שלנו היא מתוך נקודת מוצא שחס ושלום שלא נצטרך את זה  

וניתן   נעמוד  אנחנו  כלשהו  אירוע  יקרה  זה  ושלום  שחס  במקרה  אבל 

אלא  תגיע  שהמשטרה  לפני  יגיע,  שהצבא  לפני  עצמנו  בפני  מענה 

מה   ריתוק,  שנקרא  מה  הראשוני  המענה  את  יתנו  שלנו  שהכוחות 

של   זה  לרגע  נכון  היקף  בחריש  לנו  יש  מצב,  הקפאת  כיתות   3שנקרא 

כוננות לא אחת, שלוש, אני אומר לכם זה בהשוואה לחיפה שיש להם 

את הכמות הזאת, כולם עם נשקים ארוכים, כיתת כוננות של משטרת  

פעמים בשבוע כל פעם במבנה אחר, על מנת להכיר    3ישראל מתאמנת  

זה  מאוד  דופן  יוצא  שהוא  הדבר  וגם  כולם,  את  הציבור  מבני  את 

מספר   ובעוד  ובחריש  הרשויות  בכל  המילואים  חיילי  כל  את  ששחררו 

ישובים בתוך מנשה לא כל מנשה מופלים לטובה ואותנו לא שחררו, אז  

זה גם עוד נקודה חשובה שבאמת מכירים בנו ואני אומר לכם יש לחוץ  

שנקרא  מה  למדינה  עצומה  עלות  זה  כי  לשחרר  חזק  מאוד  מאוד, 

השם   וברוך  מאוד  זה  על  מתעקשים  אנחנו  ועדיין  מלחמה  כלכלת 

ל החיילי  מצליחים  את  לנו  להשאיר  הזאת  בצדקה  אותם  שכנע 

 מילואים.

 האם יש סיכוי להקים בחריש נשקייה קבועה?  עידית ינטוב: 

נת אנחנו כבר עובדים זה, בסדר האמת מתחילת המלחמה ישאלה מצו יצחק קשת:

נפגשתי עם כמה גורמים שסייעו לנו ונתנו לנו ייעוץ. צריך להבין זה לא 

 שמקימים נשקייה וזה, זה פרויקט שנקרא מפעל ... זה דבר הרבה יותר

גדול אנחנו כבר בעבודה מואצת בעניין הזה, זה מסוג הדברים היותר 

בונקר  של  סוג  זה  לכך  להכשיר  שצריך  פיזית  מבחינה  גם  מורכבים 

לאשר   צריך  כמובן  מקצוע  גורמי  ולהכשיר  הזה  לדבר  להכשיר  שצריך 

לנו נשקים ברגע שזה יהיה לנו התקווה שלנו לתת נשקים שנוכל לחלק  

העיר   לנו אח של חבר מועצת  יש  לפצועים  להתייחס  רוצה  אני  אותם. 

לברך  רוצים  אנחנו  מרום  לו  קוראים  בעזה  שנפצע  פרג'י  יוחאי  של 
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ולרפואתו.   צה"ל  חיילי  לכל  ברכה  נעשה  ולשלומו  לרפואתו  ולהתפלל 

 אנחנו ממשתפים בצערם של כל המשפחות. 

רציתי להוסיף משהו קטן אני בטוח שכולם יאמצו את הדבר הזה אני  שלמה פרץ:

במקום   אותם  להזכיר  בעיר,  פה  שלהם  השם  את  לייחד  שצריך  חושב 

שקיבלנו   ומכספים  העירייה  מכספי  שבנינו  כנסת  בית  בעיר  פה  קדוש 

 לקרוא לזה על שמם, על זכר הנופלים אני חושב שזה דבר מבורך. 

אני מסכימה איתך הרעיון הוא נפלא זה לא שאני נגד בית כנסת חלילה   עידית ינטוב: 

שלא תקחו את זה לכיוון הזה, אני חושבת שחדר הנצחה קוראים לזה  

 חדר הנצחה. 

 זה גם וגם זה לא סותר גם וגם. פרץ: המשל

לבנים  יצחק קשת: יד  מרכז  להקים  קולות  מיני  כל  לנו  שאמרו  להגיד  יכול  אני 

לגיד לכם שהיום זה לא נהוג ולא עושים את זה מכל   וכדומה אני יכול

מיני סיבות שלא נפרט אותם כרגע ויש דרכים אחרות להתמודדות עם  

בשם  אבותינו  שברך  מי  אברך  אני  הזאת.  והסיטואציה  הזה  המצב 

ישלח   הוא  והטהרות  הקדושות  הנשמות  וכל  ויעקב  יצחק  אברהם 

עמינו   והחטופים בתוך שער  וכל הפצועים,  לכל החולים  רפואה שלמה 

השם   בעזרת  להם  ישלח  הוא  ברוך  הקדוש  ישראל,  עם  שער  בתוך 

ש בתוך  הגוף,  רפואת  הנפש,  רפואת  שלמה,  וחולי ארפואה  פצועי  ר 

 ישראל ונאמר אמן. אמן.   

נושאים    במספר  שטיין  יפתח  העיר  מועצת  חבר  לבקשת  בהתאם 

שקיבלנו פניות מתושבי העיר בנושא הגנת הסביבה אנחנו בקשר הדוק  

להגנת  שרה  עם  לציון  וראוי  לשבח  וראוי  עקבי  לכם  להגיד  יכול  ואני 

נותנת   ובאמת  למכביר,  ביקורים  פה  עשתה  שהיא  יודע  שאני  הסביבה 

עבודה   פגישת  נעשתה  שעבר  שבוע  רק  צריכים  שאנחנו  צורך  לכל  לנו 

ורק אתמול בעקבות פגישת עבודה שנעשתה יצאה לפועל, שבוע שעבר,  

כלל  שהם  מיוחדים  לפרויקטים  נכנסנו  לפועל  יצא  שבועיים  לפני 

 ארציים חריש נמצאת בתוכם.
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 עידית סלמן בזום( השרה )

 שלום חברים, ערב טוב לחברי מועצת העיר חריש.   עידית סלמן:

את   יצחק קשת: כמה  ציינו  מעריכים  מאוד  מאוד,  בשמחה  מכבדים  אנחנו  עידית 

מסורה לעיר חריש ומגיעה לכאן לעיתים תכופות ובעקביות ונותנת לנו 

על   הצטרפה,  שחריש  הפרויקטים  על  תספרי  מעט  ועוד  מענים 

ותושבי   נשמע  עיר  כמועצתה  שאנחנו  כדי  השקת,  שאת  הפרויקטים 

העיר ישמעו, ושתדעי כל העיר, שתדעי שהשידור מועבר בשידור חי גם  

 לתושבי העיר חריש. 

חריש   עידית סלמן: העיר  גם תושבי  עושים  שאנחנו  לעדכן  רק  הנמצאים.  ברוכים 

כל   קודם  והתושבים.  האזרחים  לטובת  באמת  וגם  הרשות  עם  שיתוף 

לפתוח בשם   רוצה  כעיר   האכסניהאני  ויפה שנעשית  פעילות טובה  על 

לפעילות  באמת  שקשורים  בתחומים  סביבה  ששומרת  ועיר  ירוקה 

דברים הרבה  באמת  ירוקים  ספר  בתי  קהילתית,  שראינו    סביבתית, 

להם  שיש  לרשות  מזכירה  אני  בעיר,  והסיורים  שלנו  הביקור  בתוך 

עד   פסולת  של  בנושא  קורא  קול  הפסולת   16למלא  כל  שזה  לחודש 

צמבר זה באמת דהעודפת של תקופת המלחמה של אוקטובר, נובמבר,  

בעקבות מלחמת חרבות ברזל אם יש שינויים בפסולת אז כל מה שהיה  

אנחנו  מעט  ועוד  הרשות  את  מתקצב  המשרד  קודמת  שנה  לעומת 

יוצאים גם לקול קורא בנושא ההדברה. באמת אנחנו הולכים להשיק  

גם פרויקט, מאוד מאוד גדול שנקרא ערים שקטות, שזה באמת רעשים 

ובריאות  חיים  אורח  על  מאוד  שמשפיע  משהו  ותחבורה  רכב  מכלי 

התושבים   התושבים, לב  שמתם  אם  יודעת  לא  אני  שקטות  ערים 

רוקה משטרת ישאתמול היה מבצע אכיפה בעיר, ביחד עם המשטרה ה

ם רכבים שהוציאו את משתיקי ישראל שבאמת גם רכבים מזהמים וג

הקול או אותם אמצעים מכניים ועושים הרבה פעמים צפירות ורעשים  

ופיצוצים אז באמת במבצע   כמו של אופנועים שזה ממש כמו אזעקות 

משולב העבירו את מבצעים בחריש וסביבתה בהתאם לדרישת הרשות  
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וזה באמת כדי לשמור על עיר שקטה וכדי לשפר את איכות החיים של  

התושבים. אנחנו בהמשך יוצאים לפרויקט גדול שגם שם גרעין ברשות 

חזקות   צפירות  יצפרו  לא  אנשים  שבאמת  סדר  על  לשמור  כדי  באמת 

לא  רכב  כלי  באותם  מכניים  שינויים  שעשו  שאופנועים  מידי,  ארוכות 

 .. באמת  היום  באמת  של  תחושה   כמו  פיצוצים  של  קולות  יעשו 

הלחימה יש ערבים שהם שקטים יותר, אנשים פחות מסתובבים בחוץ  

בעיקר הרגשנו את זה בשבועות הראשונים וכל רעש של אופנוע שבאמת 

את  הקפיץ  ישר  באמת  אזעקה  או  פיצוצים  של  קולות  ועשה  הרעיש 

כולם אז אנחנו יוצאים עם פרויקט כדי למנוע את זה וזה נקרא ערים 

השריפות  של  הנושא  כל  לגבי  מהרשות  פניה  גם  קיבלנו  שקטות. 

עיר   סיימנו.  שקטות  ערים  של  הנושא  חוקיות  הבלתי  הפיראטיות 

במבצע אכיפה נוספים ואנחנו נאשר פרויקטים בעיר ואתם תשמעו על  

חוקיות  הבלתי  הפיראטיות  השריפות  זה  הנוסף  הדבר  בהמשך.  זה 

יודעים שלאורך כל קו התפר  שמהוות מטרד אגב בכל המדינה, אנחנו 

והם    Cשטחי   האלה  בנושאים  הדופן  על  אצבע  עם  אנחנו  בעיקר 

שבאופן  אגב  דרך  שהבנתי   ... עם  האזרחי  המנהל  עם  יחד  משולבים 

השריפה   לגבי  וגם  העיר  ראש  כבר   הטע בבר  השהייתאישי  בה  וטיפלו 

שטח   שבת,  המנהל    Cביום  באחריות  האזרחי,  המנהל  של  שטח  הוא 

האזרחי, אנחנו במשרד להגנת הסביבה ישר מיידעים והם מבצעים שם  

והיחידות   הביטחון  משרד  של  כוחות  צריך  אם  בשיתוף  הפעילות,  את 

שמנו  הסביבה  להגנת  במשרד  אנחנו  שגם  לזכור  וצריך  וכדומה  ינשוף 

ו     c Aאתרים פיראטיים בלתי חוקיים בשטחי    33הצעת מחליטים עם  

B   מחליטים הצעת  זה  נקודתי  באופן  בהם  מטפלים  אנחנו  שבעצם 

פסולת  שריפות  של  הזה  בתחום  באמת  כי  לגבולות  מחוץ  שנקרא 

שם  שקורה  ומה  גבול  שאין  יודעים  אנחנו  חוקיות  בלתי  פיראטיות 

משפיע ישירות על האזרחים בכל המדינה, היה לא מזמן שריפת פסולת  

ברנ גדולה  ישראל  אמאוד  במדינת  המרכז  כל  על  ממש  שהשפיעה  תיס 



     ב.ש.ג.                                                                                                                          00426
  

 ____________________________________________________________ 
 הקלטה ותמלול  -"חבר" 

17 

סובלנות  אפס  עם  באמת  המשרד  ארוכה,  די  בתקופה  זה  את  והריחו 

שטחי   שהם  באזורים  האלה,  את     Cלתופעות  מפעילים  אנחנו  אז 

מה  וכל  הביטחון  משרד  ועם  איתם  בשיתוף  ואנחנו  האזרחי  המנהל 

בזה   לטפל  משתדלים  באמת  ואנחנו  אותנו  ליידע  זה  צריכים  שאתם 

שהם   בשטחים  שזה  העובדה  עצם  למרות  עדיין  מוקדם.  שיותר  כמה 

שלמשרד אין יכולת אכיפה רק על   CABשזה של שטחי יו"ש,    Cשטחי  

ידי מנהל האזרחי של משרד הביטחון אנחנו עדיין שם כן העלינו הצעת 

של   הגבולות   33מחליטים  על  שהם  חוקיים,  בלתי  פיראטיים  אתרים 

, שאנחנו באמת מטפלים בהם באופן נקודתי, גם באזור שלכם זה קיים

שהיא  כדי  מוטמנת  להיות  כדי  משונעת  מתאספת  ממש  משם  פסולת 

לא, או לאתר קצה כדי שהיא לא תישרף ויבעירו אותה. אנחנו במקביל  

עומלים בימים אלה על חוק פסולת בניין שעבר קריאה ראשונה ובדרך 

של   הנושא  כל  של  הסדרה  עושה  שבעצם  ושלישית  שניה  לקריאה 

עושה  לוקח,  בעצם  הוא  כי  חוקיות  הבלתי  הפיראטיות  השריפות 

צריכה   ומשאית  בניין  פסולת  שמעבירות  המשאיות  כל  של  הסדרה 

מנקודה   בנקודה    Xלצאת  קצה  לאתר  כל   Yלהגיע  את  ולהסדיר 

השפיכה הפיראטית הבלתי חוקית במידה וקיימת ואנחנו יודעים שזה 

קיים והתופעה היא רחבה, כמובן שגם יחידות האכיפה שלנו נמצאות 

ואנחנו   ביותר  הטובים  הדברים  אחד  זה  וחקיקה  הסדרה  אבל  זה  על 

דיגנמצאים   בדיקה  משאיות,  על  צ'יפים  זה  יכולים  שם  שאנחנו  טלית 

באכ לחפש  ולא  אחריה  מידי  ילעקוב  שנוסעות  משאיות  אלפי  אחר  פה 

אני רוצה להגיד לכם שגם תשובי חריש הם    יום ברחבי מדינת ישראל. 

וגם מעדכנים וזה בסדר גמור אתם    פנהדרים הם כותבים לנו גם בוואצ

את   לרשום  שלי  יכולים  אני    0549987074הטלפון  פה  אותו  לקבל  או 

מועצה שגם יש להם את הטלפון שלי וגם ברשות, וכל פעם    רואה חברי

יוסי מעדכן אותי באופן שוטף ואחרים, סגן ראש העיר   שזה קורה גם 

ועודד ושלומי יש לכם פה צוות חבל על הזמן שכל פעם יש תחושה וריח  
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וגם הרבה מהתושבים כותבים לנו ולכן אנחנו ישר מגיעים אז תמשיכו  

ישראל   מדינת  בשטחי  קורות  והם  ובמידה  השריפות  כל  אותנו  ליידע 

יוצאים    ש"באיוולא   ישר  האכיפה  מיחידות  שלנו  שהפקחים  כמובן 

ברשויות  קורה  שזה  יודעים  פעמים  הרבה  אנחנו  בזה  ומטפלים 

בפסולת  מטפלים  בעצמם  הם  ולא  חיצוניים  קבלנים  שלוקחות 

והקבלנים לפעמים באמת או מזניחים או לא מטפלים בזה כראוי אני  

להכליל אבל גם זה לפעמים קורה אבל גם שם אנחנו מבצעים   לא באה

עתיד  שלוע  העברה  בשלבי  שאנחנו  הבניין  פסולת  חוק  וגם  אכיפה 

  ... לפתור את הבעיה הזאת. בכל אופן גם מנהל יחידת האכיפה אצלנו 

גם   ואנחנו  הזה  הנושא  על  איתכם  ולשבת  לבוא  כדי  חריש  עיריית  עם 

יו"ש וגם  אני אלבז של  אמרנו לראש העיר שאנחנו נגיע עם יחד עם ... ד

ונעשה   הירוקה  המשטרה  של  שלנו  אכיפה  ויחידות  ינשוף  של  יחידות 

ישיבה גדולה יותר בעיר וגם נסייר בה, כדי לראות ולעמוד בטח על כל 

בהם  סובלים  שהם  דיווחים  קיבלנו  שעליהם  ההיקפיות  המשמעויות 

ואנחנו מפצירים בכם להמשיך לעדכן אותנו במוקד של הגנת הסביבה  

וככל שצריך גם את השרה באופן אישי. אני רוצה לאחל לכולנו בימים  

אלה, אני יודעת ... אני מחזקת את ידכם של השלטון המקומי והאזורי  

למרות   עתידים  ואנחנו  לתושבים  להגיע  שלנו  הארוכה  הזרוע  שאתם 

טובים  דברים  עוד  לעשות  בתקציבים  רחבים  קיצוצים  שיש  ספק  אין 

והדברים שסקרתי   על אורח החיים והבריאות של התושבים  שישפיעו 

 הם חלק מהם. אם יש שאלות ראש המועצה וחברי המועצה בשמחה. 

עידית ברשותך אני אציג את חבר מועצת העיר יפתח שטיין הוא רוצה   יצחק קשת:

 הוא ממונה ברשות על נושא של הגנת הסביבה אז יש לו מספר שאלות. 

קודם כל שלום ואני באמת, באמת מברך על היוזמות החדשות בתחום  יפתח שטיין:

כבר  עובדים  אנחנו  כי  נראית  הבלתי  הסביבה  ואיכות  הקיימות  של 

לאיכות  שקשור  מה  כל  על  שנים  כבר  עובדת  ישראל  מדינת  שנים 

נוש  בכל  ובאמת  והכל  ומחזור  והנראות  הריח  הסביבה  מפגעי  של  א 



     ב.ש.ג.                                                                                                                          00426
  

 ____________________________________________________________ 
 הקלטה ותמלול  -"חבר" 

19 

והדבר הרעש  אליו   ומפגעי  להתייחס  שצריך  האור  מפגע  יהיה  הבא 

של  הנושא  קטנים  ילדים  הרבה  כך  כל  בה  שיש  בעיר  במיוחד  וחשוב, 

רעש ואור בשעת החשיכה ובריאות הנפש בהקשר הזה הוא מצוין. לגבי  

והצעות   שאלות  כמה  לי  יש  שריפות  עניין  לגבי  הפסולת  שריפות  עניין 

הסמכות  תחום  של  הנושא  את  מבין  לגמרי  אני  מתושבים  שקיבלתי 

. אני לחלוטין מבין את התחום האחריות ואת היכולת  Cשלנו בשטחי  

, השאלה שלי מה המשרד יכול לעשות כדי  Cשל המשרד לאכוף בשטחי  

באמצעים  שהיום  משהו  זה  כי  שלנו  הניתור  יכולת  את  לשפר 

 טכנולוגיים בתוך שטחי מדינת ישראל אפשר לעשות לאורך מרחב.

אפשר   עידית סילמן: גם,  יש  הסביבה,  להגנת  למשרד  יש  ניתור  תחנת  לך  אגיד  אני 

לשים גם בסביבות העיר, אפשר לשים במקומות מסוימים הדבר היחיד 

שבאמת אם מפריע בהיבט הזה שאני לא צריכה תחנה שתבוא שתגיד  

לי כן אנשים מריחים ריח של פסולת נשרפת או של אוויר מזוהם אני 

באנו  וגם  שלהם  ההרגשה  ואת  התושבים  של  התחושה  את  לוקחת 

באיזה   זוכרת  לא  אני  פנים  השכונות  לתוך  גם  ועלינו  בחריש  לבדוק 

רחוב זה היה כדי לראות משם באמת ולהרגיש גם את התחושה בביקור 

אחר שעשינו בעיר לפני חודשיים, אני מבחינתי שתושבים מתלוננים זה  

 מספק.

מה שקרה החיבור נתקע עם השידור עם השרה להגנת הסביבה, ואנחנו  יצחק קשת:

עם   בדיקה  תעשו  נובע  זה  ממה  יודע  לא  החיבור  את  לחדש  מנסים 

 הסיפור הזה או שזה קשור ללחימה ולשיבושים שקורים כרגע.

בהמשך לעבודה עם השרה אני רוצה להגיד המון, המון תודה לעודד על    יפתח שטיין:

העבודה ועל ההסתכלות הרחבה ובאמת המאמץ לחשוב מחוץ לקופסא  

בתחום   להתעסק  מורכב  מאוד  מאוד,  עירייה  של  נושא  באמת  זה  כי 

הסמכות, היכולת שלה להפעיל אכיפה ולהפעיל גורמים שיטפלו בנושא  

ידיה  את  מרפה  לא  והעירייה  לא,  העירייה  ועדיין  מצומצמת  היא 

וממשיכה לעשות זה עבודה סיזיפית זה ממש מאבק שהוא בלתי נגמר  
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שבאים   דברים  וזה  תוצאות  שרואים  עד  זמן  לקוח  מאוד,  וקשה 

והולכים בגלים באופן טבעי ואני באמת רוצה להגיד שאפו וישר כוח על 

העבודה של כל הגורמים בעירייה באמת לחשוב מחוץ לקופסא ולעשות  

ולעשות   ולקחת אחריות  דברים שלא עושים באמת בשום מקום אחר, 

 כל מה שאפשר כדי לטפל בתופעה.

כחבר   שלמה פרץ: אותו  הכנסתי  אפילו  זמן,  המון  בזה  שמטפל  ליפתח  שאפו  מגיע 

 בקבוצה. 

 )מדברים ביחד( 

השטחים  יפתח שטיין: שטחי  צמצום  של  רעיון  לסדר  לעלות  רוצה  פרץ  שלמה 

למוצרים חד פעמיים נכון שלמה אתה רוצה לצמצם את השימוש בחד  

 פעמי.

טכניות. עידית סילמן: בעיות  עם  זה  שהזום  שכמובן   מצטערת  אומרת  שאני  מה 

של   האובייקטיבית  התחושה  אבל  ואפשרי  בסדר  זה  ניתור  תחנות 

דורש  וזה  בעיניי  חשובה  מאוד  מאוד,  היא  שלהם  האישית  התושבים 

טיפול, ברגע שאנשים מתלוננים ולכן זה דבר ראשון ואני רואה את זה  

ראשון   דבר  זה  ולכן  מתלוננים  שאנשים  ברגע  לטפל  שלנו  כהתחייבות 

ואני רואה את זה מחויבות שלנו לטפל ברגע שאנשים מתלוננים ויש לנו  

ב חוצאבעיות  מפגעים  על  שעברנו  המחליטים  המלצת  גבולות    היו"ש 

גנים פירטיים בלתי חוקיים אבל כולל  וע  33  –כולל בתוכם גם טיפול ב  

בתוכם גם הסדרה בהמשך של החקיקה של האכיפה ביהודה ושומרון  

כרגע   זה  דבר  של  שבסופו  ועוד  ניקיון  שמירת  חוק  נקי,  אוויר  חוק 

האזרחי,   והמנהל  כולל  משרדים  בין  ועדה  שעשינו  ועדה  של  בימים 

משרד הביטחון, כל הגורמים הרלבנטיים כדי בעצם לטפל בבעיה הזאת  

יו"ש, אז בתהליך אוכן להכין חקיקה סביבתית בצורה כזו או אחרת ל

 הזה אנחנו נמצאים היום בתור משרד.

בסדר גמור תודה רבה. בכל הנושא של הסברה בתוך תחומי הקו הירוק   יפתח שטיין:

שכנים  ישובים  בקרב  גם  פסולת  שריפות  של  בעיה  שיש  יודעים  אנחנו 
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ושל  הסברה  של  פעולות  נעשים  האם  הירוק,  הקו  תחומי  בתוך  שלנו 

 אכיפה אל מול הגורמים האלה לאור המורכבות שיש?

ידי   עידית סילמן: על  אכיפה  של  פעולה  נעשית  גם  הסברה,  של  פעולה  נעשית  גם  כן, 

של   תכנית  שהיא  איתה  שיצאנו  תכנית  יש  בעיקר  אבל  שלנו  היחידות 

שהמטרה    550 נוספים  לישובים  וגם  ערבית  לחברים  גם  באמת  והיא 

לטפל גם באותה פסולת גושית ובפינוי שלה ולתת מענים לפסולת שם, 

שצי כפי  מקומות  שיש  קבלנים יכמובן  לקחו  למכרזים  שיצאנו  נתי 

ובאופן   לנכון  רואים  שאנחנו  כמו  העבודה  את  מבצעים  לא  והקבלנים 

מדויק ואז הערימות של הפסולת גם נערמות וגם פסולת שרופה בסופו 

באשכול,  משתמשים  אנחנו  ולכן  בפנים   ... יש  כי  להישרף  דבר  של 

במקרים של אשכולות היום לצאת למכרזים אזוריים דרך האשכולות  

וזה   מרוכזת  בצורה  ביחד  רשויות  בכמה  אזורית  יותר  בצורה  שיטפלו 

 אמור גם לתת את המענה. 

שאלה אחרונה לגבי צפייה כאשר תושבים מרגישים את ריח השריפות  יפתח שטיין: 

יש התארגנות מדהימה של כמה תושבים שפשוט מה שהם עושים הם  

מרגישים את הריח של השריפה הם מעלים רחפנים לאוויר באופן חוקי  

רחפנים מאושרים על ידי המדינה והם מצליחים להשיג, הם מצליחים 

לתצפת לשלוח ואפילו בתיאום עם גורמים ולשלוח נקודות בדיוק לאן  

לא   רעיון מדהים  אני חושב שזה  הגורמים במנהל האזרחי  לשלוח את 

מאוד מורכב לביצוע ואני חושב שזה היה מאוד, מאוד חכם אם היינו  

באמצעות העברת תקציבים ותקנים   המוניציפליתמצליחים או ברמה  

התפר   קו  כל  לאורך  עצמו  המשרד  דרך  או  הסביבה  להגנת  מהמשרד 

יו"ש ולייצר אובאמת לאפשר ציפייה מתוך הארץ בנקודות האלה בתוך  

 את הקשר הזה כי בשביל זה לא צריך יותר מידי. 

בנימין שאנחנו   עידית סילמן: ושל  ושומרון  יהודה  לנו איגוד ערים של  אני אגיד שיש 

עובדים איתם יש יחידה שלנו במשטרה הירוקה יחידת רחפנים חדשה  

הזמן   כל  אותה  מחדשים  אנחנו  אלא  חדשה  כך  כל  לא  שאנחנו  גם, 
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כדי  שציינת  כמו  בדיוק  רחפנים  מעלים  ואנחנו  איתם  עובדים  שאנחנו 

לזהות את המיקומים המדויקים כדי לעקוב אחריהם, ובהחלט אפשר  

להיות עם נציגי המחלקה שלנו בקשר, ולפנות אלינו ואנחנו משתדלים  

לטפל כמה שיותר ואנחנו גם מחוברים למנהל האזרחי ומעדכנים אותם 

 וכנ"ל הם על זה. 

 תודה רבה. יפתח שטיין:

של   יצחק קשת: הטענה  תושבים  של  שאלות  מתוך  עידית.  ברשותך  אחרון  משהו 

ארוכות   תקופות  ולאורך  יומי  בסיס  על  זה  פעמים  שהרבה  התושבים 

האלה   הריחות  אבל  ורענן  כפרי  אוויר  הוא  בחריש  האוויר  הכל  וסך 

 מעיבים על האוויר הזה, טוב הדברים נאמרו. 

ראש  עידית סילמן: של  הפניות  אף  על  עצמי  את  מזמינה  באמת  אני  שצריך  מה  כל 

העיר בנושא הזה חדשות לבקרים בנושא הזה ושל נוספים בכייף להגיע  

עם   האכיפה  מנהלת  הירוקה,  המשטרה  עם  ביחד  ולעשות  אליכם 

ופג סיור  גם  האזרחי  השריפות  יהמנהל  של  הזה  בנושא  עבודה  שת 

יות הבלתי חוקיות במידה ויש איפה שיש וצריך לטפל וכמובן אטריהפ

ישיבת  לעשות  אפשר  העיר  ראש  אז  מתושבים  לשמוע  נשמח  שתמיד 

עבודה וישיבה של תושבים אולי נציגים של תושבים לפני כן כדי לשמוע 

ולאתר את המיקומים המדויקים איפה יש הפרעות ספציפיות ותחושה  

ואיתכם   בשבילכם  כאן  אנחנו  בשמחה  ומתי  חריף  ריח  של  נקודתית 

 בנושא הזה.

אני רוצה להגיד קודם כל לך תודה באופן אישי על מה שאת עושה לעיר  :סלע עודד

ואת   לפנייך  שרים  מספר  עברנו  בכך  מה  לא  זה  ולתושבים  חריש 

רוצה   הייתי  גדול.  שאפו  באמת  מקדמת  ואת  אכפתית  ואת  מעורבת 

להצטרף למה שהשרה אמרה שברגע שאתם מרגישים התושבים נפגעי  

ריחות או רעש או כל מיני דברים אחרים יש את כל המוקדים השונים 

הסביבה,   להגנת  המשרד  של  המוקד  העירייה,  של  המוקד  זה  אם 

והמוקד של האיגוד, ואנחנו מתכללים משם את כל האירוע הזה ביחד  



     ב.ש.ג.                                                                                                                          00426
  

 ____________________________________________________________ 
 הקלטה ותמלול  -"חבר" 

23 

עם המשטרה הירוקה, ואנחנו מטפלים בכל התופעות וכל הבעיות שיש  

 לנו בשטח אז באמת תודה רבה השרה אנחנו מעריכים את פועלך.

איתנו  עידית סילמן: ומשתפים  לב  ושמים  ערניים  שאתם  לכם  רבה  תודה  בשמחה 

לא   אנחנו  ובאמת  פעולה,  רשות  בתור  תמיד  ונשמח  באמת  בחריש   ..

מהירה   והחלמה  בריאות  טובות.  בשורות  רק  שיהיה  יותר.   לבוא 

 לפצועים.

תודה רבה לשרה עידית סילמן באמת אני אומר זה לא איזה סתם היא  יצחק קשת:

מפעילה   קשובה,  לנו  זמניה  תמיד  שהיא  בזה  מצטיינת  שרה  מבחינתי 

כל   שהיה  מה  כל  לכם  אומר  אני  ספורים,  רגעים  תוך  האנשים  את 

הפעולות כל מה שהיה טלפון אליה, טלפון למנהל האזרחי מהר מאוד 

זה קורה לא תמיד מרגישים את זה מהר כי זה תהליך אבל זה הפעולות 

ואיך שהפעולות קורות הן קורות מהר מאוד היא זמינה לנו תמיד גם  

הרבה יותר משרים אחרים אז   ,יתה פה הרבהיבהודעות וגם בטלפון וה

עם  נוסף  מפגש  נקיים  אנחנו  אמרה  שהיא  כמו  זה  עם  נמשיך  אנחנו 

בשורות   הישיבה,  את  סוגר  אני  רבה  תודה  חברים  התושבים.  נציגי 

 טובות.

 

 -הישיבה ננעלה  -


